



спортивная ПАННОРАМА

Кредо Сергея Чуканова

Дорога к цели строится из кирпичиков маленьких задач

Двукратный чемпион города по бодибилдингу, известный в светских кругах танцор ночных клубов, начальник смены цеха эксплуатации железнодорожного транспорта ОАО «ММК» Сергей Чуканов никогда не задумывался, что будет совмещать столь противоположные профессии.

В детстве маленький Сережа мечтал стать военным: летчиком или моряком. Навянные старыми фильмами мечты о подвигах и героизме тянули к военной карьере. Профессия диспетчера железнодорожных путей одного из героев увиденного когда-то фильма Сергея удивила. «Кто и зачем выбирает себе такую суетливую и в то же время безынтересную работу?» — подумал мальчик. А через «надасть» лет сам, занитригованный красивым названием специальности «организация перевозок и управление на транспорте», пошел учиться в тогда еще горно-металлургический институт. Причем поступил в вуз Сергей не зеленым юношом сразу после школьной скамьи, а уже зрелой личностью, испробовав себя в различных профессиях.

Сергей рано остался без родителей, и его воспитывала бабушка. В пятом классе на очередной медкомиссии мальчику поставили диагноз: «сколиоз третьей степени» — и направили в специализированный интернат. Именно здесь он приобщился к спорту: занимался борьбой, плаванием. Ни о каких достижениях мальчишка не мечтал: просто хотелось быть

сильным, красивым и интересным. Защитил разряд кандидата в мастера спорта по силовому троеборью. Здесь же определился с выбором профессии: учитель физкультуры. Поступил в Челябинский педагогический институт. Но стать педагогом Сергею было не суждено: умерла бабушка, и парню пришлось самому зарабатывать на жизнь. Так и не начав учебу в вузе, Сергей вернулся в Магнитку и устроился на металлургический завод учеником электрика, получил специальность. С МММЗ призван в армию — в Иркутск, в войска связи. Благодаря спортивной подготовке армейские нагрузки Сергею давались легко. Деловщина парня не коснулась: «Меня не обижали не потому, что я был сильным физически, — признается Сергей, — а потому, что я был сильным морально». Хотя специально воспитанием сил воли он не занимался.

Все плывало как бы само собой. Главным всегда был настрой на успех. Учиться в школе — лучше всех, отдыхать в пионерлагере — так в Артеке, участвовать в общественной жизни — в составе комитета комсомола, служить в армии — с лыжами на погонях. Сергей уволился в запас в звании старшины, рядовым ему было неинтересно. Интерес — основной критерий Сергея в выборе сферы деятельности. Демобилизовавшись, он вновь вернулся к тренировкам.

Непрофессионально оборудованные спортивные залы, тренеры-дилетанты, отсутствие какой бы то ни было информации о



Ольга КОРДА.

Из Азии в Европу

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Традиционный прогреб «Азия-Европа», посвященный памяти Бориса Петровича Нагибина, состоялся уже в 38-й раз. В нем стартовали почти 1500 человек. Если говорить о массовости, то это абсолютный рекорд!

Первыми стартовали юные бегуны. Им предстояло пробежать пять километров от пятой проходной ОАО «ММК» через проспект Металлургов до Центрального стадиона. От организаторов узнал, что на финише было зарегистрировано свыше 800 юных бегунов. А победил здесь: среди мальчиков — Евгений Дегтярев, первое место, Илья Башлыков — второе, Никита Резников — третье. Среди девочек на пьедестал почета взошли представительницы Магнитогорска — Анастасия Михайлова, Ксения Ципрунова и Анастасия Мансурова.

Надо отметить, что организаторы к нынешнему прогребу подготовились серьезно. Генеральные спонсоры — боулинг-центр «Универсал», компания «Фазтон», Магнитогорский Дом кино внесли в призовой фонд более 120 тысяч рублей. А это уже говорило о том, что денежные призы за победу в главном забеге будут весьма солидными и привлекут многих лучших бегунов России. Так и получилось. На старт главного пятнадцатикилометрового прогребя вышли сильнейшие спортсмены Чебоксар, Екатеринбург, Москва, Челябинска, Уфы, Белорешка и других городов. Среди огромной армии профуловых бегунов и профессионалов — участники завершившихся Олимпийских игр в Афинах Галина Богомолова и Лидия Шобухова. Наш земляк — заслуженный мастер спорта Валерий Спицин — может не только быстро ходить, но и бегать. Алексей Васильев из Чебоксар, победитель прошлого года прогребя, не прочь вновь повторить успех. Заявлял лыжный марафонец Минигалим Сибеев вообще за последние десять-пятнадцать лет не пропустил ни одного прогребя. У ветеранов-гребцов мастеров международного класса Владимира Головина и Сергея Игуменова девиз: главное — не победа, а участие в прогребя. И таких фанатов бег набралось несколько сотен, которые под выстрел стартового пистолета и с криками «Ура!» устремились по проспекту Пушкина покорять труднейшие пятнадцать километров.

К концу первой трети пути уже образовалась группа сильнейших из восьми человек, среди которых и магнитогорец Олег Свету. Было ясно, что только ближе к промежуточному финишу на Центральном мосту, где проходит символическая граница между Азией и Европой, определятся бегуны, которые и разыграют главный приз. Так и случилось. Алексей Брызгалов из Южноуральска первым пересек промежуточный финиш, следом — Александр Васильев из Чебоксар и Алексей Реунов из Трехгорного. В таком порядке эта троица и пересекла финишный створ на Центральном стадионе, с той лишь разницей, что на затяжном «титане» по проспекту Металлургов Брызгалов смог значительно оторваться от своих соперников и за победу получил приз в размере 25 тысяч рублей. Среди женщин отличилась Сильвия Скворцова из Чебоксар. У молодых бегунов лучшие результаты показали магнитогорцы Сергей Скудин и Наталья Старкова.

Кирилл КАТИН.

Уральские штарты

ГРЕБЛЯ

В Челябинске на реке Миасс проходил очередной чемпионат Уральского региона по гребле на байдарках и каноэ, в котором традиционно принимали участие и представители магнитогорской ДЮСШ-2.

Чемпионат Урала с каждым годом привлекает новых участников. Впервые в нем стартовали представители города Чайковского из под Перми. А если за последние годы мы уже привыкли к тому, что в Челябинск приезжает сборная Казахстана, то на следующий год гости и участниками чемпионата обещает стать и сборная Узбекистана. Представители малой флотилии из Учалов, Уфы, Екатеринбург, Магнитогорска, Челябинска хорошо знакомы и без всякой разведки боем вступали в упорную борьбу за награды на байдарках и каноэ на дистанциях в 200 и 500 метров.

Наша команда не была статистом, ее гребцы — главные фавориты. И чтобы как-то остановить магнитогорцев, кто-то из соперников применил подленький ход: они поломали рули управления у наших байдарок. Такой подход был обнаружен перед самым стартом, когда на ремонт просто не оставалось времени. Немало времени и нервов потребовалось ребятам и тренерам, чтобы найти другие лодки. Их нашли, но они были худшего качества. И даже в таких условиях Игорь Меньшиков, Никита Кожевников, Евгений Алексеев, Иван Ефимов проявили мастерство и волю к победе. Они лишь раз доказали, что сильнейший остановит неуживчивого Меньшикова завоевал три серебряные медали и у Кожевникова — «серебро» и «бронза». Если говорить о наградах Игоря Меньшикова, то он уступил только члену сборной России — серебряному призёру чемпионата Европы Антону Васильеву из Челябинска. Среди каноевистов не остался без медалей и Андрей Агеев. Он стал серебряным призёром на дистанции 500 метров в каноэ-одиночке и чемпионом в каноэ-двойке вместе со своим напарником из Челябинска.

Не подкачали и ветераны. Пополнил свой запас «золота» и «серебра» Владимир Шеметов. У Людмилы Немерович, Валерия Цыганова и Алексея Титаренко — бронзовые медали.

Впереди у магнитогорских гребцов последний старт — чемпионат России по гребному марафону протяженностью 42 километра. Большие надежды тренеры возлагают на Андрея Агеева, который на недавно завершившемся чемпионате страны на дистанции 10000 метров на каноэ-одиночке показал восьмой результат.

Алексей ЦАРЕВ.

«Серебро» из Словакии

БИАТЛОН

В начале августа в Германии проходил чемпионат Европы по летнему биатлону, в котором успешно выступили воспитанники СК «Металлург-Магнитогорск» мастера спорта международного класса Тимур Нурмеев и Алексей Шепарев.

Особо отличился в европейском старте Шепарев. Он завоевал золотые медали в спринтерской гонке и масс-старте. А в эстафетной гонке ему досталось «серебро». Нурмееву самой малости не хватало, чтобы попасть в число призеров. Тем не менее он и Алексей были включены в состав сборной России для участия в чемпионате мира.

Во второй декаде сентября лучшие летние биатлонисты мира собрались в Словакии в городе Осербли. Российская сборная является главным претендентом на высшие награды чемпионата мира. Но, увы, столь огромный авторитет сборной сумел поддержать только Тимур Нурмеев. На его счету единственная серебряная награда, которую он завоевал в масс-старте. По ходу гонки он допустил по два промаха на двух последних огневых рубежах и отстал от победителя Хурайта из Швеции на 33,1 секунды. Словацкий же биатлонист промакнул по одному разу на втором и четвертом рубежах. Третье место также у российского спортсмена Миронюка: (2+2+0+1. Отставание от победителя — 40,6 секунды). Четвертым финишировал магнитогорец Алексей Шепарев: (0+0+4+2. Отставание — 48,5 секунды). Как видите, провальная для чемпиона Европы-2004 стала третья стрельба.

В эстафетной гонке 4x4 километра лучший результат у белорусской команды, показавшей на финише время — 58 минут 59,2 секунды и допустившей всего один промах. Второй результат у российской сборной, в составе которой выступали Нурмеев (второй этап) и Шепарев (третий этап). У нее три промаха и проигрыш белорусам — 1 минута 00,3 секунды. «Бронза» досталась словакам (один промах, отставание — 1.15.3.).

Итак, магнитогорские представители летнего биатлона вернулись домой с двумя серебряными наградами мировой пробы — высокое достижение.

А вообще, у российской сборной были возможности на этом чемпионате завоевать еще одну серебряную медаль в масс-старте среди женщин и бронзовую — среди юниоров. Юниоры в эстафетной гонке заняли только четвертое место, значительно уступив соперникам из Чехии, Латвии и Белоруссии.

Когда сильнейшие биатлонисты планеты выясняли между собой отношения, примерно в эти же сроки в Новосибирске проходило первенство России по летнему биатлону. И здесь наши были на высоте. Павел Максимов в стрелковом поединке занял третье место, в спринтерской гонке показал четвертый результат, а в составе эстафетной команды добился победы.

На этом, в основном, главные летние старты биатлонистов СК «Металлург-Магнитогорск» завершены. Они, наверняка, стали хорошей подготовкой к предстоящим зимним стартам.

Юрий АЛЕКСЕЕВ.

Чем легче достижима цель, тем слабее стремление к ней.

Плиний Младший

Статус — всероссийский

БОКС

С 23 по 26 сентября пройдет очередной турнир по боксу памяти Константина Магнитюка.

— В этом году турнир носит статус всероссийского. Мы пригласили к участию юношей 1988–89 и 1986–87 годов рождения с правом присвоения звания кандидата в мастера спорта в обеих подгруппах, — рассказывает президент спортивного клуба «Кредо», директор муниципального учреждения «Финг Магнитки-Кредо» мастер спорта международного класса Дмитрий Дяглев. — Оценив наш требовательный подход к организации подобного рода соревнований, выразили желание участвовать пять команд Казахстана, одна команда Украины и команды двенадцати регионов России. Организаторам пришлось ограничивать количество участников в команде, теперь каждый регион придет во-семь боксеров, тренера и судью.

Будут почетные гости. Собирается приехать министр молодежной политики, спорта и туризма Ингушетии Исса Оздоев. Ожидается обмен опытом по организации турниров. Президент благотворительного фонда «Магнитка. XXI век» Вячеслав Евстигнеев, постоянно поддерживающий наш спортивный клуб, учитывая сложную ситуацию в Республике Ингушетия, помог отремонтировать и оборудовать спортивный зал. Так что этот приезд — и продолжение сотрудничества, и планирование дальнейшей работы. СК «Кредо» заключает контракт с одним из перспективнейших боксеров Исламом Тимурзиевым, на которого сегодня делаются очень серьезные ставки. При адекватном режиме работы, что мы, естественно, обеспечим, Ислам может претендовать на участие в Олимпиаде. Ждем и Евгения Сулакова — капитана сборной СССР по боксу, ведущего судью РФ.

Магнитогорск будет представлять боксерский клуб «Профит» (тренер А. Безменов), «Магнит» (тренеры Д. Джиганчин, А. Поляков), ДЮСШ № 7 (тренер А. Козлов), МУ «Ринг Магнитки-Кредо» (тренеры А. Полуин, А. Стадник, Р. Исмагилов, Л. Тюменев, Д. Винокуров).

Местом турнира выбран ФОК на Грязнова, 44/5. Стоит отметить, что вход для болельщиков будет бесплатным, так что все желающие смогут стать свидетелями высококлассного спортивного зрелища.

Расписание турнира

23 сентября	Открытие. Предварительные бои. 18.00.
24 сентября	Предварительные бои. 16.00.
25 сентября	Полуфинал. 14.00.
26 сентября	Финал. 12.00.

Бесценный вклад в здоровье металлургов

О НАС ПИШУТ

Горнолыжные базы и санатории Магнитогорского металлургического комбината становятся туристическими центрами Южного Урала, пишет журнал «Отдых в России».

На расширенном заседании президиума Госсовета России, посвященного здоровью нации и туризму в России, обсуждались проблемы развития отечественного санаторно-курортного комплекса. Особое внимание Президент России Владимир Путин обратил на необходимость решения вопросов санаторно-курортного обслуживания социально незащищенных слоев населения и развития детского туризма и отдыха.

К сожалению, в ближайшее время не следует ожидать значительного объема государственных инвестиций в развитие туризма и санаторно-курортного дела. А это значит, что основной груз забот о здоровье и благополучии граждан должен принять на себя крупный региональный бизнес. Все чаще в современной России возвращаются к опыту Советского Союза, в котором практически все крупные объекты туристической инфраструктуры являлись ведомственными — они строились при непосредственном участии значимых для региона предприятий.

В качестве примера крупного предприятия, активно развивающего собственную санаторную инфраструктуру, сегодня все чаще называют Магнитогорский металлургический комбинат. За годы рыночного хозяйствования комбинат не только не отказался от нее, как от лишней обузы, но и вложил серьезные средства в реконструкцию устаревших кур-

ртов и санаториев, в повышении их конкурентоспособности. Не в последнюю очередь, именно благодаря стараниям Магнитогорского металлургического комбината, Челябинская область была отмечена на заседании Госсовета в Геленджике как лидер Уральского федерального округа по числу санаторно-курортных организаций.

Горнолыжные курорты и санатории Магнитогорского металлургического комбината уже сегодня превратились в крупнейшие спортивные и туристические центры Южного Урала. Высочайший европейский уровень сервиса и высокая техническая оснащенность горнолыжных трасс позволяют магнитогорцам принимать у себя туристов со всей России. Опыт использования ведомственного санаторно-курортного комплекса для ММК оказался настолько удачным, что комбинат принял долгосрочную инвестиционную программу по развитию этого направления. В частности, на средства комбината был в минувшем году построен современнейший горнолыжный комплекс близ озера Банное, оборудованный единственными в России комфортабельными подъемниками гондольного типа. Пример ММК показывает, что современные ведомственные курорты и санатории значительно строятся в соответствии с высочайшими западными стандартами технического оснащения и сервиса.

В условиях рыночной экономики ни одно предприятие не может себе позволить инвестиционных проектов, не ориентированных на получение прибыли. Как скоро могут окупиться инвестиции в развитие собственных баз отдыха? На Маг-

нитогорском металлургическом комбинате убеждены, что новый горнолыжный курорт «Металлург-Магнитогорск», открывшийся в декабре минувшего года, начнет приносить прибыль уже через пять лет.

На предприятии считают, что инвестиции в развитие собственной курортной базы для ОАО «ММК» — это не только выгоды долгосрочные капиталовложения, но прежде всего бесценный вклад в здоровье работников комбината, а значит, в повышение производительности труда и социальное благополучие региона, подчеркивает корреспондент журнала.

